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Kyrkoherden 
– en kyrka i rörelse

Mötesplatsen Kornet
– en längtan efter andlig gemenskap
och sammanhang

Farstastrandkyrkan
– en plats där människor samlas
och söker mening tillsammans

Stora Sköndals kyrka
– mitt i byn, mitt i tiden, med öppna
dörrar och ett hopp som bär

Söderledskyrkan
– kyrka i rörelse och en längtan efter gemenskap

Kansliet
– ett år av utveckling och effektivisering i rörelse
mot Svenska kyrkans gemensamma system
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”I vårt diakonala  
uppdrag befinner vi oss  

ofta i brytpunkten  
mellan hopp och det svåra.”

SID 6-7

”I en tid då oron i världen  
fortsatt är påtaglig

har kyrkan också burit  
en viktig roll som hoppbärare.”

SID 8-9

”Samtidigt visades en tydlig längtan efter
meditation, retreater och stillhet. En ökad

längtan efter gemenskap, att få stanna upp,
söka efter mening och andlig fördjupning.”

SID 10-11

”Här finns både
plats för det som skaver och  

för det som
fyller livet med glädje.”

SID 12-13

”Det har inneburit ett större ansvar för res-
pektive enhet, men också en ökad flexibilitet 

att anpassa resurserna efter behov.”

SID 14-15
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Farsta församling på 

2 minuter
Farsta församling är en 
av de större församling-
arna i Stockholms stift. 
Den är indelad i tre di-
strikt: Söderledskyrkan, 
Stora Sköndals kyrka 
och Farstastrandkyrkan. 
Dessutom finns den 
diakonala mötesplatsen 
Kornet och ett centralt 
kansli.

Församlingens ledord är
Livsviktigt och hoppfullt
i Farsta. Visionen är att
samhället i Farsta stads-
del har en tydlig andlig
dimension där den 
kristna tron har en given 
plats, att varje männ-
iska som bor, verkar och 
vistas i församlingen
har tillgång till källor för 
hopp och mening samt 
möjlighet till gudsrelation, 
och att församlingen vär-
nar om Guds skapelse så
att de människor som 
bor, verkar och vistas i 
församlingen erfar och 
bidrar till en hållbar och 
hoppfull framtid.

Farsta församling arbetar
för att göra skillnad för
samhället, för grupper
i samhället och för den
enskilda människan som
bor, verkar och vistas i
församlingen.

Totalt har församlingen 
ett 50-tal anställda. 
Farsta församling sam-
arbetar bland annat med 
Stiftelsen Stora Sköndal 
och Centrumkyrkans
församling (en ekume-
nisk frikyrka ansluten till 
Equmeniakyrkan).

Karin Lekberg
kyrkorådets ordförande

Anette Westergren Järnkrantz
kyrkoherde

Annelie Westmalm
kanslichef



4 FARSTA FÖRSAMLING I ÅRSBERÄTTELSE 2025



5FARSTA FÖRSAMLING I ÅRSBERÄTTELSE 2025

När världen rör sig snabbt behöver kyrkan 
både stå stadigt och vara beredd att ställa 
om. Under året har vi sett människor söka sig 
närmare kyrkan, samtidigt som omvärlden 
ställt nya och tydligare krav på oss. Det är i 
den spänningen, mellan förankring och rörelse, 
som vårt uppdrag formas.

Att vara kyrka i rörelse handlar för mig om 
att leva i den spänningen utan att tappa 
riktningen. Rörelsen går både utåt och inåt: 
utåt, där vi har en viktig plats i samhället, 
och inåt, där vi ständigt behöver återvända 
till vårt centrum – altaret, bönen och Gud.

Under året har dopet varit en sådan åter-
gång. Medarbetarkonventet, lett av Birgitta 
Söderberg från Stockholms stift, gav oss 
möjlighet att fördjupa våra teologiska tankar 

och dela erfarenheter. Prästerna deltog 
också i en särskild fortbildningsdag. Den 
gemensamma fördjupningen är avgörande. 
En kyrka i rörelse måste vara teologiskt 
grundad.

Samtidigt ser vi hur människor rör sig 
mot kyrkan. Fler hittar till gudstjänster, 
grupper och matgemenskaper. Alla distrikt 
vittnar om ökad närvaro och många 
verksamheter är fulla. Det gäller inte minst 
konfirmandarbetet, där efterfrågan fortsätter 
att växa. Jag känner både glädje och stolthet 
över det arbete som görs. Det är tydligt att 
vi möter en längtan.

Under året har vi också förenklat möjlig-
heten att bli medlem genom ett webbfor-
mulär. Dopet är fortsatt medlemsgrundan-
de, men vi vill göra det möjligt att ta steg 
mot kyrkan även om man ännu inte är säker 
på dopet. Att ta emot längtan och samtidigt 
värna kyrkans teologi är en viktig balans.

Året präglades också starkt av kyrkovalet. 
Under flera månader påverkades organisa-
tionens fokus, planering och arbetsbelast-
ning. Jag är glad att vi tidigt valde att samla 
oss kring valet som en gemensam priorite-
ring. Det gav många möten med försam-
lingsbor och ett tydligt gemensamt uppdrag. 
För mig blev det också en påminnelse om 
hur mycket en kyrka i rörelse kräver av sin 
organisation och hur viktigt det är att bära 
intensiva perioder tillsammans.

När efterfrågan ökar och arbetsinsatserna 
periodvis är höga behöver vi tala om håll-
barhet. För mig är det avgörande att skapa 
förutsättningar för ett arbetsliv i balans. En 
kyrka i rörelse får inte drivas av ständig acce-
leration, utan av riktning och långsiktighet.

Ledarskap i förändring
Att leda en kyrka i rörelse ställer höga krav. 
Arbetet med att stärka ledarskapet, som påbör-
jades 2024, har fortsatt under 2025 tillsam-
mans med Lyhra. Att leda i ständig förändring 
kräver medvetenhet, relationellt fokus och 
tydlighet. Tillit och trygghet är avgörande.

Under 2026 fortsätter arbetet med 
ledningsteamsutbildning och självledarskap. 
För mig hänger det samman: en tydlig 
organisation, trygga ledare och medarbetare 
som tar ansvar inom givna ramar.

Vi har också gjort organisatoriska juste-
ringar som stärker det strategiska arbetet. 
HR och strategisk kommunikation är nu 
tydligare knutna till kyrkoherden, vilket 
ger bättre förutsättningar för ett samlat och 
långsiktigt arbete.

Kyrka i kris och krig
Det förändrade säkerhetsläget påverkar 
oss. Svenska kyrkan är en del av det civila 
försvaret, och det har blivit allt tydligare vad 
det innebär. Under året har vi arbetat med 
både kris- och krigsberedskap, med stöd 
från Stockholms stift. Scenarieövningen 
med ledningsteamet blev en konkret och 
värdefull erfarenhet.

Farsta har under flera år drabbats av 
våldsdåd. Även om året varit lugnare har 

vi beredskap att ställa om verksamhet och 
omfördela resurser vid särskilda händelser. 
Att finnas där när samhället skakar är en 
självklar del av vårt uppdrag.

Strategiskt arbete och  
andligt ledarskap
Arbetet med den nya församlingsinstruktio-
nen har fortsatt med bred delaktighet. Re-
dan 2024 fick medarbetare uppdrag inom 
olika områden och i februari 2025 samlades 
kyrkoråd och medarbetare för en gemensam 
arbetsdag som lade en viktig grund för det 
fortsatta arbetet. Målet var att nå långt i 
processen före kyrkovalet, vilket skapade 
stabilitet under en intensiv period.

Det som särskilt skiljer kyrkoherderollen 
från andra chefsuppdrag är det andliga 
ledarskapet. Under året har det blivit ännu 
tydligare hur viktigt det är att vara en teo-
logisk röst – internt och externt. Jag inleder 
våra medarbetarsamlingar med betraktelse 
och bön och skriver regelbundet i Mitt I 
och på församlingens webb. Det är inte ett 
tillägg till uppdraget, utan en del av dess 
kärna.

Under året avslutade jag också mitt 
uppdrag som prost efter åtta år. Det har gett 
mig perspektiv på kyrkan bortom den egna 
församlingen och fördjupat min förståelse 
för vårt gemensamma ansvar i stiftet. När 
det uppdraget nu avslutats gör jag det med 
tacksamhet – och med en tydlig vilja att 
rikta hela mitt fokus mot Farsta församling i 
den tid som är.

Att vara kyrka i rörelse handlar ytterst om 
att ta emot människors längtan, stå stadigt 
i vår tro och samtidigt vara beredd att ställa 
om. Den rörelsen pågår ständigt och jag är 
tacksam över att få leda Farsta församling 
just nu.

Anette Westergren Järnkrantz, kyrkoherde

”Jag känner både glädje och 
stolthet över det arbete som 
görs – det är tydligt att vi 

möter en längtan”

”Att finnas där  
när samhället skakar 

är en självklar del av vårt 
uppdrag.”

Kyrkoherden 
– en kyrka i rörelse
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Under 2025 har den diakonala mötesplatsen 
Kornet, liksom distrikten, mött många nya 
ansikten. Fler människor har sökt sig till oss. 
Vi ser en längtan efter andlig gemenskap och 
sammanhang. På Kornet bärs vi av en tydlig 
vardagsrytm: caféet som är öppet tre dagar 
i veckan och frukostklubben två gånger i 
veckan. Samtidigt rymmer denna rytm också 
utrymme att pröva nya sätt att vara diakonal 
mötesplats. Vi vill ge människor möjlighet att 
växa, på olika sätt och i olika skeden av livet.

Under året har vi startat bokcirkeln Kreativ 
sinnesro, lanserat Provtanken fullt ut, öpp-
nat Kornet en kväll i veckan och avslutat vår 
första katekumenatsgrupp. Den uppskatta-
de akvarellgruppen har fortsatt, och i såväl 
halvdagsretreater som helgretreater ser vi 
många nya deltagare.

I bokcirkeln Kreativ sinnesro har flera vux-
na beskrivit sig som ”smygkyrkliga” vilket 
kan förstås som att de bär på en tro eller en 
längtan men talar inte alltid öppet om den. 
Här har kyrkan fått vara en plats där frågor 
ryms utan krav på färdiga svar.

Det är en stor glädje att få följa 
människor i rörelse. Vår första kateku-
menatsgrupp avslutades under året, och 
glädjande nog har två ideella ledare från 
gruppen gått vidare och leder nu nästa.

Fler vägar in i kyrkan
Vi ser också hur mycket av det som sker på 
Kornet leder vidare in i övrigt församlings-
liv. Akvarellgruppen har blivit en inkörsport 
till fortsatt engagemang, exempelvis i Kör 
för alla, i ideella uppdrag och i retreater. 
Fler vägar in i kyrkan öppnas.

Samtidigt har vi behövt ompröva sådant 
som inte bar. Träffarna riktade till unga vux-
na pausades när de inte lockade deltagare. 
Kyrka i rörelse innebär också att våga stanna 
upp, justera och söka rätt riktning.

Under 2025 sjösattes Provtanken fullt ut 
med blogg, podd och samtalsträffar. Det 

har varit inspirerande att arbeta tematiskt 
ur flera perspektiv och låta samtalet ta plats. 
En liknande tanke bär Kväll på Kornet, där 
vi under året har börjat forma en mötesplats 
med unga vuxna som särskild målgrupp. 
Verksamheten är ännu i sin linda, men vi ser 
att den kan växa vidare under 2026.

Frukostklubben har en särskild plats 
på Kornet. Där serveras inte bara frukost 
utan det är även en plats för värdighet och 
tillhörighet. 

I brytpunkten mellan hopp och det svåra
I vårt diakonala uppdrag befinner vi oss ofta 
i brytpunkten mellan hopp och det svåra. 
Vi har fått följa människor vidare i livet, 
några mot nya sammanhang, andra till sista 
vilan. Vi har stöttat anhöriga, deltagit vid 
begravningar och ibland bistått polisen vid 
dödsbud. I det lilla rummet, kring kaffekop-
pen, har kyrkan fått vara både närvarande 
och hoppbärande.

Arbetet med Humlan är fortsatt centralt. 
Tillsammans med stadsdelen stödjer vi barn 
och unga som lever nära vuxna med miss-
bruksproblematik eller psykisk ohälsa. Under 
året har vi också besökt skolor i Farsta för att 
berätta om Humlan. Det är ett sätt att bryta 
stigma och ge barn ord för sin situation att 
förmedla att de inte är ensamma. Skolper-
sonal har en viktig roll i att uppmärksamma 
barn som behöver stöd, och vi ser att arbetet 
både utvecklas och efterfrågas.

I en värld präglad av oro har vi fortsatt 
att bära hopp. Världsläget har lyfts i förbön, 
inte minst i Fredsbönen på Kornet och i 
våra gudstjänster. I akvarellgrupper och i 
Färg och form har människor delat sin oro. 
Samtalen på caféet har ofta kretsat kring det 
som sker i världen. Kyrkan har fått vara en 
plats där oron inte förnekas men heller inte 
får sista ordet.

Närvaro i valår och vardag
Kyrkovalsåret präglades av ett intensivt och 
gott samarbete med Söderled. Fiket flyttade 
ner till Hökarängssalens foajé, vi fanns med 
tält vid Stora trappan och var ute på stan 
med bullar. Närvaron var tydlig – kyrkan 
mitt i vardagen. Arbetet krävde mycket, men 
stärkte också gemenskapen i arbetslaget.

På Kornet har hållbarhetsfrågorna en vik-
tig plats. Ett nytt sätt att arbeta med dessa 
frågor är arbetet med pappersblommor – ett 
sätt att skapa gemenskap och samtidigt 
värna hållbarhet. Under sommaren hade vi  
t ex pappersblommor som altarblommor 
och husmor i Söderled har även använt dem 
i sina sammanhang.

Kyrkospelet Drömmen om fred, i sam-
arbete med Stockholms domkyrkoförsam-
ling, påminde oss om ärkebiskop Nathan 
Söderbloms fredsvisioner och om kyrkans 
ekumeniska kallelse. Spelet var även en del 
av det ekumeniska året som Sveriges kristna 
råd arrangerade 2025. 

Svenska kyrkan har ett uttalat arbete 
mot diskriminering och för inkludering av 
hbtqia+ personer. Ett motsvarande arbete 
behövs gällande antirasism. Därför har vi 
arbetat vidare med frågan under rubriken 
Vakna Blickar – Blinda Fläckar som är ett 
folkbildande, fortbildande och förebyggan-
de arbete för att säkerställa att vi som jobbar 
i Farsta församling bemöter barn, ungdomar 
och vuxna på ett respektfullt sätt utan att 
bedriva någon form av diskriminering. 
Arbetet startade 2020 men pausades under 
pandemin och återupptogs 2024. Efter ett 
föredrag på medarbetarkonventet i Stora 
Sköndal under hösten 2024 har arbetet 
under 2025 fördjupats genom uppföljande 
workshops i samtliga arbetslag. Arbetet 
fortsätter under 2026 och framåt. 

Familjeutflykterna till Kolmården och 
Junibacken blev uppskattade mötesplatser 
över generationsgränser denna sommar. 

När vi ser tillbaka på 2025 gör vi det med 
tacksamhet. Temat för årets årsberättelse är 
kyrka i rörelse, och på Kornet är rörelsen tyd-
lig. Den märks i nya röster på Mötesplatsen 
Kornet och i kyrkan, i fördjupade samtal, 
i ideellt engagemang och i den vardagliga 
lunken. Vi ser att kyrkan är i rörelse – inte 
bort från sitt uppdrag, utan djupare in i det.

Mötesplatsen Kornet  
– en längtan efter andlig gemenskap 
och sammanhang

”Det är en stor  
glädje att få följa  

människor  
i rörelse”

”I en värld  
präglad av oro  
har vi fortsatt 
att bära hopp. 
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Under 2025 har Farstadistriktet på många 
sätt fått erfara vad temat Kyrka i rörelse 
kan betyda i praktiken. Året har präglats av 
förändring, nya möten och en tydlig känsla av 
att människor i allt större utsträckning söker 
sig till kyrkan – för gemenskap, fördjupning 
och mening. Samtidigt har året inneburit 
både organisatoriska och verksamhetsmässiga 
rörelser som öppnat nya vägar framåt.

 
Kyrka i rörelse
Kyrkovalet kom även i Farstadistriktet att 
sätta sin prägel på starten av höstterminen. 
Flera verksamheter senarelades för att ge 
utrymme åt aktiviteter kopplade till valet, 
och arbetslaget gjorde en rad punktin-
satser i samband med förtidsröstningen i 
Farstastrandkyrkan och Centrumkyrkan. I 
anslutning till röstningstillfällena erbjöds 
bland annat musikcafé, ekologisk lunch, 
seniorkonsert och verksamhet i Öppna 
förskolan. Kombinationen av röstning och 
verksamhet visade sig fungera väl, särskilt 
den ekologiska lunchen och Öppna försko-
lan blev naturliga mötesplatser som drog 
många människor till kyrkan.

På själva valdagen fylldes kyrkan och 
torget utanför kyrkan med aktivitet. Dagen 
inleddes med mässa med kör och kyrk-
kaffe, därefter fortsatte programmet med 
pysselbord för de yngsta, tipspromenad, 
försäljning samt musik från en DJ och 
en uppskattad breakdanceföreställning. 
Under hela dagen var det en strid ström av 
människor som röstade i både Farstastrand-
kyrkan och Centrumkyrkan. I mötena 
kring kyrkovalet blev det också tydligt att 
många unga förstagångsröstare bar på en 
nyfikenhet inför kyrkan och dess roll i sam-
hället. Även personer som tidigare inte haft 
någon närmare relation till kyrkan uttryckte 
intresse och upptäckte verksamheter de inte 
tidigare känt till.

Arbete i förändring
I arbetslaget har det varit en viss rörel-
se under 2025. Några medarbetare har 
avslutat sina tjänster, andra har tillkommit 
och periodvis har verksamheten burits av 
vikarier. Det har stundtals varit påfrestande, 
men samtidigt har förändringarna skapat 

utrymme för nyorientering och nya per-
spektiv i arbetet.

Under 2025 återstartades verksamheten 
i Centrumkyrkan efter ett uppehåll under 
2024. Öppna förskolan kunde åter slå 
upp sina dörrar och verksamheten fylldes 
åter av liv, tillsammans med konserter och 
musikaler. 

Samtidigt gjordes en medveten satsning 
på de äldre genom den nya verksamheten 
Växtplatsen i Farstastrandkyrkan. Växt-
platsen har i viss mån ersatt lunchmusik 
och soppa i Centrumkyrkan och har redan 
under sitt första år lockat nya ansikten. För 
många äldre i området är kyrkan fortsatt 
en viktig samlingspunkt. En plats där man 
både kan fira gudstjänst och dela måltid 
tillsammans.

Många nya besökare
Vi ser att fler att fler människor söker sig 
till distriktets verksamheter. Vid mäs�-
sorna på söndagarna syns ett tydligt ökat 
deltagande, även de söndagar då körerna 
inte medverkar. Även vid luncherna och i 
olika verksamheter syns nya ansikten. Vid 
kyrkkaffet har samtalen dessutom förändrats 
i karaktär. Allt oftare stannar människor 
kvar länge runt borden och fördjupar sig 
i existentiella frågor om tro, mening och 
livets sammanhang. För flera deltagare har 
söndagens mässa och gemenskapen kring 
kyrkkaffet blivit veckans höjdpunkt. 

Bland barn och unga märks en särskilt 
stark tillströmning. Barnkörerna har vuxit 
kraftigt och har i dag över trettio barn i kö. 
Under hösten delades därför en av körerna 
upp i två grupper för att ge de äldre barnen 
bättre arbetsro och möjlighet att utvecklas 
musikaliskt. Den förändringen har visat sig 
mycket lyckad och har gett både barn och 
ledare bättre förutsättningar.

Fördjupade samarbeten 
Under året har också flera samarbeten för-
djupats och nya har vuxit fram. Samarbetet 
med Centrumkyrkan har utvecklats ytterli-
gare, både genom gemensamma verksamhe-
ter och genom firandet av det ekumeniska 
året. Samarbetet har även omfattat den 
traditionella bussutflykten för äldre. Inför 
jul skapade diakonin i Farstadistriktet 
dessutom ett klädförråd i Centrumkyrkan 
där kläder kan tas emot och delas vidare till 
behövande.

Även samarbetet med Stadsmissionen har 
öppnat nya möjligheter. Genom detta kom-
mer äldre i församlingen kunna erbjudas 
vistelser på Stadsmissionens kursgård Sten-
fasta utanför Strängnäs (har ej skett ännu 
utan sker sommaren 2027). Samtidigt har 
distriktet stärkt sitt diakonala arbete genom 
en utökad diakontjänst. Det har gjort det 
möjligt att arbeta både karikativt men också 
utåtriktat med trygghetsskapande insatser 
och samverkan i olika lokala forum.

Hoppbärare i en orolig tid
I en tid då oron i världen fortsatt är påtaglig 
har kyrkan också burit en viktig roll som 
hoppbärare. I gudstjänsterna har förbönerna 
speglat världsläget, med bön för människor 
som drabbas av krig och konflikter, för 
klimatet och för en fredligare värld. 

Genom psalmer, sånger och andakter har 
kyrkan velat förmedla tröst, ljus och hopp. 
FN-dagen uppmärksammades till exempel ge-
nom en andakt där barnkörerna medverkade.

I det dagliga arbetet finns också en 
ständig beredskap att lyssna till människors 
oro. Både barn och vuxna bär frågor och 
funderingar kring framtiden, och i arbets-
laget finns en stor erfarenhet av att möta 
människor i livets olika skeden. Personalens 
olika kompetenser kompletterar varandra 
och gör det möjligt att möta människor där 
de befinner sig.

Sammantaget har 2025 varit ett år där 
rörelsen i kyrkan blivit tydlig – i mötet 
mellan människor, i nya samarbeten och 
i en växande längtan efter gemenskap och 
tro. Kyrkan fortsätter att vara en plats där 
människor kan samlas, dela livet och söka 
mening tillsammans. 

Farstastrandkyrkan 
– en plats där människor samlas  
och söker mening tillsammans 

”Allt oftare stannar 
människor kvar  

länge runt borden och  
fördjupar sig i existentiella 
frågor om tro, mening och 

livets sammanhang. 
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Under 2025 var det ett strömmande flöde av 
människor i Sköndalsdistriktet.  Många sökte 
sig till oss och vi mötte många nya besökare i 
både gudstjänst och i våra olika grupper och 
sammanhang. Temat som är satt för årets 
årsberättelse ”Kyrka i rörelse” har verkligen 
märkts. I detta vill vi fortsätta vara kyrka med 
öppna dörrar, öppna händer och ett hopp som 
bär även i en orolig tid.  

Kyrka i rörelse
Under 2025 har vi tydligt upplevt en 
längtan efter mötesplatser, sammanhang, 
gudstjänster, konserter mm här i Sköndal. 

Vi mötte fler människor i våra gudstjäns-
ter – i alla åldrar även om vi märkte en tyd-
lig ökning av yngre besökare. Fler sökte sig 
till vuxenkörer, musiklek, spädbarnsretreat 
och glädjande med konfirmander i distrik-
tet. Måndagskonserterna växte på ett sätt 
som överraskat oss; kyrkan, Skönstavikssa-
len och entrén har fyllts av människor och 
sorl. Även konserter utan känd repertoar 
och gudstjänster utanför de stora högtiderna 
har varit välbesökta. Ibland har parkeringen 
varit nästan tom, medan kyrkorummet varit 
fullt. Många tycks komma gående. Kanske 
är det nya Sköndalsbor som sökte sig hit. 

Vi upplevde också ett förändrat beteende 
bland dem som kom till våra sammanhang. 
Tidigare deltog många i ”allt”.  Många fler 
verkade välja utifrån intresse. Vissa kom 
främst till gudstjänster, andra till konserter. 
Samtidigt visades en tydlig längtan efter 
meditation, retreater och stillhet. En ökad 
längtan efter gemenskap, att få stanna upp, 
söka efter mening och andlig fördjupning. I 
en orolig värld blir det kanske viktigare att 
inte vara ensam i sina frågor. 

Den ökade närvaron gav oss glädje och 
energi. Samtidigt väckte den frågor hos oss. 
Hur gör vi plats, både andligt och rent fy-
siskt, när det blir fullt? Hur ser våra rutiner 
ut när många vill komma samtidigt? Hur 
möter vi nya människor så att de känner 

sig inkluderade, utan att vi tappar det som 
är vår kärna? Vår strävan har varit att både 
nya och gamla besökare fått känna att Stora 
Sköndals kyrka är en öppen och trygg plats 
där man känt sig välkommen. 
 
Arbetslaget grundad i trygghet  
och fin arbetsgemenskap
I arbetslaget har det, som det nästan alltid 
är, varit en viss rörelse. Någon har slutat, 
någon börjat, någon varit föräldraledig och 
flera har varit vikarier. Mitt i detta upplever 
vi en grundad trygghet i arbetsgemen-
skapen. Tillit, mångfald, inkludering och 
arbetsglädje präglar vår vardag. Det är inget 
som uppstår av sig självt, utan något vi 
tillsammans bär och ansvarar för.

Samtidigt har vi tagit avsked av flera trog-
na församlingsbor och profiler med stark 
förankring på Stora Sköndal. Deras frånvaro 
känns. Vi saknar också kyrkomusikerutbild-
ningens närvaro och elevernas övningar och 
medverkan i gudstjänstlivet.

 
Kyrkovalet – demokrati i praktiken
2025 var också kyrkovalsår. Det påverkade 
oss mycket. Många arbetstimmar ägnades åt 
röstmottagning, förberedelser och den extra 
festliga höstupptakten på valdagen. 

Vi arbetade med tydlig planering i god 
tid. Under förtidsröstningen och på själva 
valdagen var kyrkan fylld av aktivitet: café- 
försäljning, barnkörkonsert, partytält med 
pyssel och samtal, möten med människor 
som annars kanske inte hade kommit in 
genom våra dörrar. 

Valet väckte även en del frågor i oss. Att 
låta ordinarie verksamhet stå tillbaka var 
inte enkelt. Kanske nödvändigt men ändå 
något att reflektera över. Vad signalerade 
det att röstmottagning sker parallellt med 
gudstjänst? Samtidigt upplevde flera av oss 
att det var meningsfullt att vara delaktiga i en 
demokratisk process i en tid då demokratiska 
värden inte kan tas för givna. Det gav också 
många fina möten och samtal, både under 
valdagen och under kyrkovalsveckorna.  

Kyrka i en orolig tid
Oroligheterna i världen har fortsatt under 
året. Vår upplevelse är att vårt uppdrag i 
grunden är detsamma: att fortsätta vara 
kyrka. Att fira gudstjänst. Att hålla öppet. 
Att finnas tillgängliga. Att vara bärare av ett 

hopp som har hållit genom århundraden.
Vi har fortsatt att hålla kyrkorum och 

församlingshem öppna, också under som-
marperioder, med kapell, lekrum, Nyfiket 
och kyrkkaffe. Under året har vi regelbundet 
rört oss i närområdet, burit profilkläder, 
mött människor i vardagen. Det är uppskat-
tat och i en alltmer digitaliserad värld är den 
mänskliga kontakten i sig ett värde.

Kyrkan har en särskild roll att bära prin-
cipen om allas lika värde och för jämlikhet 
och solidaritet. Inte partipolitiskt, men som 
en röst för människovärdet.

 
Glädje, kraft och utmaningar
Året har rymt många särskilda tillfällen i 
distriktet. Kulturdag, miljödag och Earth 

Hour-konsert, Valborg, nationaldag, jubi-
larfiranden, Allhelgonahelgen, julmarknad, 
luciahögtid och julfirande för ensamboende. 
Tillsammans med ideellas engagemang – i 
gudstjänst, soppkök, samtalsgrupper och 
ljusutdelning – har vi burit verksamheten. 
Det har skapat energi och en varm och 
välkomnande anda som vi hoppas och tror 
att också församlingsborna märkt.

Området Sköndal växer med många 
som flyttar till stadsdelen. Förändringarna 
på Stora Sköndalsområdet väcker både 
förväntan och oro. Efterfrågan på själavård 
och andakter på äldreboenden och inom 
socialpsykiatrin är stor och det är svårt att 
räcka till som vi önskar. Ska vi vara kyrka på 
fler platser måste vi också våga tala om vad 
vi inte kan göra.

 
En kyrka att känna stolthet  
och tacksamhet över
När vi ser tillbaka på 2025 gör vi det med 
tacksamhet. Vi är kyrka i en tid av föränd-
ring och det är både spännande och stort att 
få vara en del av. Vår uppgift är att lyssna, 
urskilja och förvalta. Att fortsätta vara kyrka 
– mitt i byn, mitt i tiden – med öppna dörrar 
och ett hopp som bär. Det som ger lite extra 
kraft i detta är det goda arbetet i arbetslaget. 
Vi hjälper varandra – vi ger varandra kraft.

Stora Sköndals kyrka  
– mitt i byn, mitt i tiden, med öppna 
dörrar och ett hopp som bär

”Den ökade närvaron gav 
oss glädje och energi. Samti-
digt väckte den frågor hos oss. 
Hur gör vi plats – både and-
ligt och rent fysiskt – när det 

blir fullt? ”

”Kyrkan har en särskild roll 
att bära principen om allas 
lika värde och för jämlikhet 

och solidaritet”
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Under 2025 har rörelsen i kyrkan varit tydlig 
i Söderledsdistriktet. Vi har mött många nya 
människor och sett hur längtan efter gemen-
skap, tro och sammanhang tar sig uttryck på 
olika sätt i våra verksamheter. I mötet mellan 
tradition och nya initiativ växer kyrkan som 
plats för både fördjupning och gemenskap.

Ett tydligt tecken på detta är det stora 
intresset för våra konfirmationsalternativ. 
Under året har många unga sökt sig till 
konfirmationen och grupperna har snabbt 
blivit fullbokade. Ambitionen har varit 
att så långt som möjligt ge alla som vill 
möjlighet att delta, och arbetet med en 
framtidsplan för att kunna ta emot ännu 
fler konfirmander har redan påbörjats. Det 
visar på en stark efterfrågan på samman-
hang där unga människor kan få utforska 
tro, livsfrågor och gemenskap.

Gudstjänstlivet fortsätter att vara centrum 
i församlingens liv. Skärtorsdagens mässa 
i Söderledskyrkan, med avklädandet av 
altaret och den gradvisa nedsläckningen av 
kyrkorummet, är varje år en stark och på-
taglig påminnelse om stillheten före påskens 
stora budskap. När påskdagen sedan bryter 
fram med orden ”Kristus är sannerligen 
uppstånden” blir kontrasten tydlig och hop-
pet levande. Dessa återkommande högtider 
bär och samlar församlingen år efter år.

Under året har också många människor 
samlats kring kultur och musik. I maj fyll-
des kyrkan när barnkörerna framförde sina 
sommarfavoriter inför en engagerad publik 
av familjer och närstående. I november 
framfördes Mozarts Requiem av Söderleds 
kammarkör tillsammans med orkester, en 
konsert som lockade en fullsatt kyrka och 
gav publiken möjlighet att uppleva musik 
av hög konstnärlig kvalitet. Även framföran-
det av Förklädd Gud i maj berörde många 

och samlade flera av församlingens körer i 
ett gemensamt musikaliskt uttryck.

Kyrkan är också en mötesplats i vardagen. 
Under midsommarfirandet samlades upp 
till 400 personer vid Söderledskyrkan i ett 
uppskattat samarrangemang med Söderring-
en. Lek, sång och dans skapade en festlig 
gemenskap som avslutades med andakt i kyr-
kan. Den typen av öppna arrangemang ger 
möjlighet till möten med många som annars 
kanske inte deltar i kyrkans verksamheter.

Fler söker sig till kyrkan
Under året har vi tydligt sett att fler 
människor söker sig till Söderledskyrkan. 
Fler yngre deltar i gudstjänster och körer, 
och många ideella engagerar sig i försam-
lingens liv. Ungdomsarbetet har fortsatt 
att utvecklas, och antalet deltagare vid 
ungdomskvällar, drop-in-verksamhet och 
kvällsmässor har ökat. Varje samling har 
ett tema som rör livets frågor och kvällen 
avslutas alltid med andakt. Här finns både 
plats för det som skaver och för det som 
fyller livet med glädje.

Även andra mötesplatser har vuxit. Den 
ekologiska middagen har blivit ett viktigt 
veckocentrum där människor i olika åldrar 
samlas kring en gemensam måltid. Därifrån 
bjuds deltagarna vidare in i kvällsmässan 
och till andra aktiviteter under kvällen. Den 
öppna förskolan fortsätter också att vara en 
betydelsefull mötesplats för småbarnsfamil-
jer, där gemenskap, sångstunder och samtal 
ger stöd i en ny och ibland utmanande 
livssituation. Verksamheten kompletteras 
av babygrupper och babyyoga som skapar 
ytterligare möjligheter till gemenskap.

Kyrkovalet – demokrati och många 
fina möten och samtal 
Under kyrkovalet 2025 arbetade vi i 
distriktet tillsammans på olika vis, även 
tillsammans med den diakonala mötesplat-
sen Kornet.

Kyrkovalet blev en viktig möjlighet 
att visa bredden i församlingens arbete. 
Under förtidsröstningen mötte vi många 
människor i och omkring Söderledskyrkan. 
En av de mest lyckade satsningarna var 

vårt tält utanför Söderledskyrkan som var 
bemannat under de två veckorna som man 
kunde förtidsrösta.  Det blev många goda 
samtal under dessa veckor, olika grubbel-
klubbsfrågor och en enkel gallup om vad vi 
ska satsa på för verksamheter i församlingen. 

På valdagen fylldes kyrkans gård av 
aktiviteter och möten. Efter söndagsmässan 
fortsatte dagen med bland annat hoppborg, 
grubbelklubb, servering och många samtal. 
Det blev en levande bild av kyrkan som 
både gudstjänstgemenskap och demokratisk 
mötesplats.

En öppen kyrka med plats för det svåra
Samtidigt lever vi i en tid präglad av oro 
i omvärlden. I den situationen är kyrkans 
närvaro särskilt viktig. Söderledskyrkan strä-
var efter att vara en öppen kyrka så mycket 
som möjligt, och vid händelser som berör 
närområdet hålls kyrkan ofta extra öppen. 
Genom närvaro i området, vandringar och 
samtal i olika sammanhang ges möjlighet 
att mötas kring både stora och små frågor. I 
gudstjänster och grupper ges också utrym-
me att tala om det svåra och dela erfarenhet-
er av oro och hopp.

 
Ett myllrande och varmt avslut på året
Kyrkoåret avslutades i en stämningsfull 
första advent. Kyrkan fylldes av människor 
när flera av församlingens körer medverkade 
i gudstjänsten. Efteråt samlades många på 
kyrkbacken kring glögg och lussebullar. Ett 
nytt kyrkoår tog sin början men innan vi gick 
in i 2026 fick vi fira en fantastisk adventstid 
med fulla luciakonserter, julkonserter, jul-
vandringar med skolor, härliga terminsavslut-
ningar, fina julgudstjänster och ett uppskattat 
Jul i gemenskap. Det blev ett myllrande och 
varmt avslut på året – en bild av en kyrka i 
rörelse, där människor i olika åldrar samlas 
kring tro, musik, gemenskap och hopp.

Söderledskyrkan  
– kyrka i rörelse och en längtan  
efter gemenskap

”I mötet mellan tradition 
och nya initiativ växer  

kyrkan som plats för både 
fördjupning och gemenskap.

”Samtidigt lever vi i en tid 
präglad av oro i omvärlden. 
I den situationen är kyrkans 

närvaro särskilt viktig. 
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Ekonomi och administration
I den ekonomiska förvaltningen ingår det 
löpande arbetet med fakturahantering, bok-
föring och löneadministration, men också 
mer övergripande uppgifter som budgetar-
bete, bokslut och medelsförvaltning.

Under året började en ny budgetmo-
dell tillämpas inför arbetet med 2026 års 
budget. Modellen innebär i korthet att varje 
distrikt eller enhet tilldelas en budgetram 
– en ”påse pengar” – som därefter fördelas 
mellan verksamhetsområdena utifrån lokala 
prioriteringar. Det har inneburit ett större 
ansvar för respektive enhet, men också en 
ökad flexibilitet att anpassa resurserna efter 
behov. Direktivet var också att det inom 
varje budget skulle finnas ett utrymme för 

oförutsedda händelser. En intention med 
förändringen är att distriktens budgetar 
i högre grad ska spegla flera års faktiska 
ekonomiska utfall.

Inom Svenska kyrkan pågår samtidigt ett 
kontinuerligt arbete på nationell nivå och 
inom stiften med att införa gemensamma 
system och tjänster. Syftet är att skapa mer 
enhetliga arbetssätt och en mer effektiv 
administration i församlingar och pastorat. 
Farsta församling är sedan länge ansluten 
till flera gemensamma lösningar, exempelvis 
Svenska kyrkans gemensamma IT-plattform 
(GIP), kyrkans nätverk samt Public 360 för 
diarieföring och arkivhantering.

Förvaltningen i Farsta församling arbetar 
löpande med att effektivisera och kva-
litetssäkra arbetssätt. Under 2025 kom 
denna rörelse att bli större än vad som 
ursprungligen var planerat. Målsättningen 
var från början att införa samma digitala 
tidredovisningssystem som implementeras 
centralt inom Svenska kyrkan. Under året 

utvecklades arbetet till ett mer omfattande 
förändringsarbete.

I december fattade kyrkorådet ett 
inriktningsbeslut om att Farsta församling 
ska ansluta sig till nationella nivåns system 
för både tidrapportering och lönehantering 
samt till den nationella löneservicen från 
och med 2027. Därutöver planeras ett byte 
av ekonomisystem, vilket är en omfattande 
process. Församlingen har haft nuvarande 
ekonomisystem sedan 2021 och under 
2024 och 2025 har förvaltningen dessutom 
utvecklat tillämpningen på flera sätt genom 
nya moduler och arbetssätt.

Trots detta landade den samlade bedöm-
ningen i att ett systembyte är strategiskt 
riktigt på längre sikt. Under 2026 kom-
mer ett omfattande förberedelsearbete att 
genomföras inför införandet av de nya 
systemen från och med den 1 januari 2027. 
Eftersom ekonomi- och lönesystemen är 
kompatibla och delar av kartläggningen av 
rutiner är gemensam är det också lämpligt 
att genomföra förändringarna parallellt.

Kansliet utgör också ett viktigt admi-
nistrativt stöd till församlingens beslutan-
de organ. Det handlar bland annat om 
framtagning av kallelser och protokoll samt 
om medverkan i arbetet med att ta fram 
relevanta och väl genomarbetade beslutsun-
derlag. Till kansliets uppdrag hör även att 
bevaka lagar, förordningar, avtal, reglemen-
ten och instruktioner samt att säkerställa att 
dessa följs.

Under 2025 slutfördes också projektet 
med att föra in församlingens kyrkliga 
inventarier i Svenska kyrkans nationella 
inventarieregister Sacer.

 
Fastighetsförvaltning – att vårda  
och underhålla det vi har
Fastighetsförvaltningen spelar en viktig roll 
för att församlingen ska kunna utföra sin 
grundläggande uppgift. Två av församling-
ens tre kyrkobyggnader, Söderledskyrkan 
och Stora Sköndals kyrka, är kulturmin-
nesmärkta, vilket innebär att tillstånd från 
länsstyrelsen krävs vid förändringar.

Farsta församling ingår i Svenska kyrkans 
gemensamma fastighetsregister och arbetar 
utifrån en lokalförsörjningsplan. I kyrkor, 
församlingshem och andra verksamhets-
lokaler genomförs varje år ett stort antal 
underhålls- och förbättringsåtgärder.

Under året genomfördes bland annat ett 
byte av leverantör för återvinning efter att 
den tidigare leverantören höjt sina priser 
i samband med en omstrukturering. Ett 
nytt avtal tecknades med PreZero, som har 
ramavtal med Svenska kyrkan.

Ett önskemål om en flaggstång i Farsta 
strand kunde också tillgodoses. Tillstånd 
söktes och beviljades, varefter fundament 
anlades och en tio meter hög flaggstång 
monterades.

Arbetet med att ersätta befintlig belysning 
med energisnål LED-teknik fortsatte under 
året. I Sköndal installerades rörelsedetektorer 
och nya LED-armaturer på samtliga toaletter 
och städutrymmen och korbelysningen kon-
verterades till LED. I Söderled installerades 
nya LED-armaturer på kontor och i sam-
lingssalar i Gubbängshusets bottenvåning, 
bland annat i Larsbodasalen och Sköndalssa-
len. Projektet fortsätter även under 2026.

Lagstadgade kontroller genomfördes i 
enlighet med myndighetskrav, däribland 
obligatorisk ventilationskontroll, el-revision 
samt läckagekontroll av kylanläggningar.

Även underhållsarbeten på byggnader 
och anläggningar utfördes. Smidet kring 
klockorna i klocktornet i Söderled renovera-
des genom skrapning, slipning, rostskydds-
behandling och målning. Garageporten med 
omgivande partier renoverades och målades. I 
Sköndal åtgärdades taksprånget runt försam-
lingshemmet genom skrapning och målning 
och en vattenskadad råspont reparerades efter 
ett läckage vid infästning av snörasskydd.

Kansliet  
– ett år av utveckling och effektivisering i rörelse 
mot Svenska kyrkans gemensamma system

”Det har inneburit ett större 
ansvar för respektive enhet, 

men också en ökad flexibilitet 
att anpassa resurserna efter 

behov.” 

”Arbetet med att ersätta 
befintlig belysning med ener-
gisnål LED-teknik fortsatte 

under året.” 
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Arbetet med kyrkovalet innebär omfattande 
administrativa förberedelser och mycket 
logistik innan själva valprocessen är i gång. 
Samtidigt är det en intensiv period då 
kansliets ordinarie arbetsuppgifter fortsätter 
parallellt. Trots arbetsbelastningen upplevs 
arbetet ofta som både roligt och utvecklan-
de.

Kyrkovalet är också en meningsfull och 
viktig uppgift. Ambitionen är att så många 
som möjligt ska delta, eftersom valresultatet 
har betydelse både för församlingens arbete 
och för Svenska kyrkan i stort.

När förtidsröstningen kom i gång blev 
det tydligt hur många inom församlingen 
som var delaktiga. Medarbetare och för-
troendevalda deltog i arbetet, vilket bidrog 
till stärkt samarbete mellan olika delar av 
organisationen och tillfällen att lära känna 
varandra bättre.

Ett uppskattat inslag var cafédelen ut-
anför Hökarängssalen där många röstande 
stannade kvar för en kopp kaffe och samtal. 
Nyckelringen med texten ”du är viktig”, 
som delades ut när rösten var lagd, togs 
också emot mycket positivt. 

Under lugnare perioder fanns tid för 
samtal med dem som kom för att rösta, 

”Det är ett glädjande  
resultat som speglar ett stort 

engagemang hos församlingens 
medlemmar.” 

vilket blev ett fint tillfälle att möta försam-
lingsbor.

Det valadministrativa arbetet präglades 
av god planering och fungerande rutiner, 
inte minst kring rösträkning och den om-
fattande logistiken kring valmaterial mellan 
kansliet och platserna för röstmottagning 
vid både förtidsröstning och valdagen.

Valdeltagandet i Farsta församling 
uppgick till drygt 25 procent, vilket är det 
högsta resultatet sedan Svenska kyrkan själv 
började organisera kyrkovalen. 

Det är ett glädjande resultat som speglar 
ett stort engagemang hos församlingens 
medlemmar.

Nomineringsgrupper
I kyrkovalet 2025 deltog följande nomi-
neringsgrupper. Den nya mandatperioden 
inleddes vid årsskiftet 2026 då ett nyvalt 
kyrkofullmäktige och kyrkoråd tillträdde.
Mandatfördelningen i kyrkofullmäktige 

Kyrkovalet 2025 

blev följande (siffrorna inom parentes visar 
faktisk fördelning då vissa grupper hade 
färre kandidater än mandat): 

 Arbetarepartiet – Socialdemokraterna: 13 (13)
 Borgerlig kristen samverkan: 3 (2)
 Centerpartiet: 1 (1)
 De Gröna i Svenska kyrkan: 5 (3)
 Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan: 5 (5)
 Vänstern i Svenska kyrkan: 8 (8)

Kyrkoval 
8–21 sept 2025 
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HR-arbetet har under året bidragit till att 
stärka församlingens utveckling och förmå-
ga att möta förändrade behov. Fokus har 
legat på kompetens, arbetsmiljö, hälsa och 
organisatorisk tydlighet. 

Kompetensförsörjning  
och kompetensutveckling
En kartläggning av verksamhetens kompe-
tensbehov har legat till grund för flera ut-
vecklingsinsatser. En gemensam ledarskaps-
utbildning för ledningsteamet har påbörjats 
under året och fortsätter under 2026. 
Planering och upphandling av utbildning 
inom självledarskap för samtliga medarbeta-
re har genomförts och implementeras under 
kommande år.

Kompetensutveckling har även skett ge-
nom inspirationsföreläsningar vid medarbe-
tarkonvent, bland annat på temat ”Liv och 
arbete i balans”. Medarbetare har erbjudits 
både interna och externa utvecklingsmöjlig-
heter för att stärka verksamheten och möta 
framtida behov.
 
Rekrytering och kompetensförsörjning
Vid vakanser har behovsanalyser genom-
förts som grund för rekrytering. De fem 

tjänster som utlysts under året har attraherat 
många kvalificerade sökande vilket vittnar 
om ett intresse för att få arbeta och vara 
delaktig i församlingens arbete och uppdrag.
 
Arbetsmiljö
Det systematiska arbetsmiljöarbetet har be-
drivits genom ett årshjul med återkomman-
de teman. Arbetsgrupperna har samtalat 
kring frågor som hot och våld, kränkande 
särbehandling, värdegrund samt stress och 
återhämtning.

Skyddskommittén har sammanträtt 
regelbundet och bidragit till att utveckla och 
följa upp arbetsmiljön i hela verksamheten.
 
Organisatorisk utveckling
En stegvis översyn av organisation och 
arbetssätt har genomförts, vilket lett till 
vissa förändringar. Syftet har varit att stärka 
samordning, tydliggöra processer och skapa 
mer hållbara arbetsflöden.

Hälsa och friskvård
Samarbetet med företagshälsovården Glo-
benhälsan har gett stöd i form av exempelvis 
rehabilitering, medicinska bedömningar och 
samtalsstöd.

HR-området 2025 

Friskvård har uppmuntrats genom 
aktiviteter på arbetstid samt genom frisk-
vårdsbidrag. Under året har 85 procent av 
medarbetarna utnyttjat bidraget, vilket är en 
ökning jämfört med föregående år.

Kollektivavtal
Nya kollektivavtal har tecknats mellan 
SKAO och de fackliga organisationerna för 
perioden 1 maj 2025 till 30 april 2027. För 
tjänstemän innebär avtalet bland annat ett 
enhetligt arbetstidsmått om 40 timmar per 
helgfri vecka, med möjlighet till kompen-
sationsledighet och semesterväxling. Farsta 
församling har även beviljats ett lokalt kol-
lektivavtal inom Kommunals avtalsområde, 
vilket träder i kraft den 1 april 2026.

Beredskap och krishantering
Arbetet med krisberedskap har fortsatt att 
utvecklas under året. Kompetensutveckling 
och dialog har förts i hela organisationen, 
i syfte att stärka församlingens förmåga att 
agera vid olika typer av händelser.

Arbetet har bland annat omfattat säker-
hetsfrågor i kyrkor och församlingshem 
samt en kontinuerlig utveckling av kris-  
och beredskapsplanen.
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Kapitalförvaltning 2025
 
Principer för medelsplaceringar
Enligt kyrkoordningen ska församlingen förvalta sina 
medel på ett sådant sätt att kravet på god avkastning och 
betryggande säkerhet tillgodoses. Medlen ska dessut-
om förvaltas på ett etiskt försvarbart sätt i enlighet med 
kyrkans grundläggande värderingar.
Placeringar som görs skall bedömas efter såväl ekono-
miska som etiska aspekter Vissa branscher och verksam-
heter är uteslutna att placera i utifrån negativa kriterier 
(vapen, tobak, alkohol och pornografi) .

En strävan är att välja ut bolag som antingen är duktiga 
på hållbarhetsfrågor och/eller erbjuder varor och tjänster 
som leder till hållbar nytta för samhället. Med andra ord 
ska företagen ta ett socialt och miljömässigt ansvar.

Farsta församling har under 2025 placerat medel i många 
olika räntebaserade papper men också i aktier och aktie-
fonder. Farsta församling har även en i s k ideell placering 
i Oikocredit där huvudsyftet inte är ekonomisk avkastning 
utan att främja människors livsvillkor i utvecklingsländer

Marknadsläget
Vid 2025 års ingång låg Riksbankens styrränta på 2,5 %. 
Att inflationsbekämpningen givit resultat under 2025 
möjliggjorde för Riksbanken att vidta sänkningar av 
styrräntan vid tre tillfällen. Vid årsskiftet låg styrräntan på 
1,75 %.

När det gäller börsens utveckling under 2025 var det 
stora skillnader mellan olika marknader och sektorer. De 
amerikanska börserna, särskilt Nasdaq, hade en uppgång 
på ca 20 % under året.

Utvecklingen på Stockholmsbörsen hade en måttlig 
utveckling under året.
OMXSPI eller Stockholm all-share som väger samman 
värdet på alla aktier som är noterade på Stockholms-
börsen uppgick 2025 till ca 8 %. Året präglades av volatil 
utveckling, med perioder av både uppgång och nedgång.

Avkastningar
Avkastningen från Farsta församlings medelsplaceringar 
blev jämfört med föregående år något sämre på räntesi-
dan och lite bättre på aktiesidan.

Församlingen väntas behöva använda en del av avkast-
ningen till den löpande verksamheten framöver.

En relativt stor andel av församlingens räntebaserade 
placeringar ligger i s.k. FRN -obligationer där räntan är 
knuten till Stibor.  Avkastningen från dessa gynnades när 
ränteläget var högre 2025 och miss-gynnades i takt med 
att Riksbanken sänkte styrräntan. 

Tidigare års kursfall i vissa obligationers värde, i synnerhet 
för vissa bolag inom fastighetsområdet, har återhämtat sig 
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Resultat -1 924 -1 924 100%

Administration
Kostnader -2 999 -2 209
Resultat -2 999 -2 209 74%

Förtroendemannaorganisation
Kostnader -1 719 -1 383
Resultat -1 719 -1 383 80%

Löner
Intäkter 0 159
Kostnader -35 573 -35 964
Resultat -35 573 -35 805 101%

TOTALT
Kyrkoavgift netto 60 215 60 288
Finansintäkter minus relaterade kostn 2 997 20 953
Gemensamt och strategiskt -4 901 -4 037
Församlingsverksamhet exkl värdskap -3 159 -2 395
Värdskap i församlingsverksamhet -956 -660
Kommunikation -1 924 -1 924
Kolumbariet 0 170
Förtroendevalda -1 719 -1 383
Stödjande verksamhet -14 977 -11 682
Löner -35 573 -35 805

3 23 525

Intäkter 67 863 86 147 127%
Kostnader -32 287 -26 658 83%
Lönekostnad -35 573 -35 964 101%
Resultat 3 23 525

Sammanställning 2025
(Tkr) Budget Utfall
Finansiering
Intäkter 65 215 83 028
Kostnader -2 003 -1 787
Resultat 63 212 81 241 129%

Församlingsstrategiskt
Intäkter 10 1
Kostnader -645 -315
Resultat -635 -314 49%

Församlingsgemensamt
Intäkter 824 1 127
Kostnader -5 090 -4 850
Resultat -4 266 -3 723 87%

Söderledsdistriktet
Intäkter 406 385
Kostnader -1 982 -2 041
Resultat -1 576 -1 656 105%

Farstadistriktet
Intäkter 146 106
Kostnader -1 680 -803
Resultat -1 534 -697 45%

Sköndalsdistriktet
Intäkter 692 619
Kostnader -1 697 -1 321
Resultat -1 005 -702 70%

HR
Kostnader -5 039 -3 709
Resultat -5 039 -3 709 74%

Fastighet
Intäkter 20 2
Kostnader -6 959 -5 766
Resultat -6 939 -5 764 83%

Kolumbariet
Intäkter 550 720
Kostnader -550 -550
Resultat 0 170 0%

Kommunikation
Intäkter 0 0
Kostnader -1 924 -1 924

Sammanställning 2025

Resultat -1 924 -1 924 100%

Administration
Kostnader -2 999 -2 209
Resultat -2 999 -2 209 74%

Förtroendemannaorganisation
Kostnader -1 719 -1 383
Resultat -1 719 -1 383 80%

Löner
Intäkter 0 159
Kostnader -35 573 -35 964
Resultat -35 573 -35 805 101%

TOTALT
Kyrkoavgift netto 60 215 60 288
Finansintäkter minus relaterade kostn 2 997 20 953
Gemensamt och strategiskt -4 901 -4 037
Församlingsverksamhet exkl värdskap -3 159 -2 395
Värdskap i församlingsverksamhet -956 -660
Kommunikation -1 924 -1 924
Kolumbariet 0 170
Förtroendevalda -1 719 -1 383
Stödjande verksamhet -14 977 -11 682
Löner -35 573 -35 805

3 23 525

Intäkter 67 863 86 147 127%
Kostnader -32 287 -26 658 83%
Lönekostnad -35 573 -35 964 101%
Resultat 3 23 525
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Investeringsredovisning

Budget 2025 Utfall 2025
Gemensamt
Solceller församlingshem 900 000
IT-utrustning ospecificerat 75 000 127 244
Möbler ospecificerat 150 000 41 819
Ipads till musiker(förskjutet från 2024) 73 422
Summa gemensamt 1 125 000 242 485

Söderled / Kansli
Ny matta till barnkörerna 15 000 27 938
Skåp och hyllor för förvaring av barnmaterial 20 000
Köksutrustning 50 000 24 355
Ljudutrustning 50 000 19 708
Gradänger(tidigarelagt fr 2026) 70 350
Summa Söderled /kansli 135 000 142 351

Farsta
Belysningsanläggning 25 000 16 895
Gradänger 10 000

Hurtsar till samtliga skrivbord 35 000

Flaggstänger 2 st 18 860
Köksutrustning 4 053

Summa Farsta 70 000 39 808

Sköndal
Stor rund matta till barnlokalen 10 000 13 133
Serveringsvagnar till köket 10 000 16 974
Fristående köksö med hjul för servering och förvaring 15 000 16 975
Övrigt
Summa Sköndal 35 000 47 082

SUMMA TOTALT 1 365 000 471 727

Flerårsöversikt

Kyrkoavgift = 0,84 Budget Utfall Utfall Utfall
Resultaträkning (tkr) 2025 2025 2024 2023
Verksamhetens intäkter
Kyrkoavgift 68 535 68 593 65 591 61 110
Ekonomisk utjämning -8 320 -8 305 -7 593 -7 187 
Erhållna gåvor 0 27 16 25
Erhållna bidrag 465 448 525
Nettoomsättning 2 648 2 505 2 426 2 144
Övriga verksamhetsintäkter 186 384 364
S:a Verksamhetens intäkter 62 863 63 471 61 274 56 981

Verksamhetens kostnader 
Övriga externa kostnader -24 809 -20 269 -19 279 -16 919 
Personalkostnader som budgeteras som verksamhetskostnad* -6 375 -5 585 -5 730 -5 357 
Personalkostnader som budgeteras som lönekostnad -35 573 -35 964 -35 246 -32 453 
Avskrivningar av materiella anläggningstillgångar -1 100 -868 -1 097 -829 
S:a Verksamhetens kostnader -67 857 -62 686 -61 351 -55 558 

Verksamhetsresultat -4 994 785 -78 1 423

Ränteintäkter och liknande resultatposter 5 000 20 111 18 383 10 626
Räntekostnader och liknande resultatposter -3 2 629 0 0
Finansnetto 4 997 22 740 18 383 10 626

Resultat efter finansiella poster 3 23 525 18 306 12 049

ÅRETS RESULTAT 3 23 525 18 306 12 049

Balansräkning (tkr) 2025-12-31 2025-12-31 2024-12-31 2023-12-31

Tillgångar
Anläggningstillgångar 187 055 194 277 180 279 173 522
Omsättningstillgångar 110 937 136 491 127 018 116 548
Summa tillgångar 297 992 330 767 307 297 290 070

Eget kapital, avsättningar och skulder

Anläggningskapital 187 055 194 277 180 279 173 522
Rörelsekapital 101 937 127 601 117 877 106 350
Summa eget kapital 288 992 321 877 298 156 279 872

Kortfristiga skulder 9 000 8 890 9 141 10 198
Summa avsättningar och skulder 9 000 8 890 9 141 10 198

Summa eget kapital, avsättningar och skulder 297 992 330 767 307 297 290 070

Flerårsöversikt

*I likhet med föregående år budgeteras kostnad för tillfällig personal inom musik, värdskap och himmel & pann-
kaka samt HR som verksamhetskostnad inom respektive verksamhet. I församlingens årsredovisning klassificeras 
dessa kostnader som personalkostnad enligt gällande redovisningsregler.   
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Investeringsredovisning

Budget 2025 Utfall 2025
Gemensamt
Solceller församlingshem 900 000
IT-utrustning ospecificerat 75 000 127 244
Möbler ospecificerat 150 000 41 819
Ipads till musiker(förskjutet från 2024) 73 422
Summa gemensamt 1 125 000 242 485

Söderled / Kansli
Ny matta till barnkörerna 15 000 27 938
Skåp och hyllor för förvaring av barnmaterial 20 000
Köksutrustning 50 000 24 355
Ljudutrustning 50 000 19 708
Gradänger(tidigarelagt fr 2026) 70 350
Summa Söderled /kansli 135 000 142 351

Farsta
Belysningsanläggning 25 000 16 895
Gradänger 10 000

Hurtsar till samtliga skrivbord 35 000

Flaggstänger 2 st 18 860
Köksutrustning 4 053

Summa Farsta 70 000 39 808

Sköndal
Stor rund matta till barnlokalen 10 000 13 133
Serveringsvagnar till köket 10 000 16 974
Fristående köksö med hjul för servering och förvaring 15 000 16 975
Övrigt
Summa Sköndal 35 000 47 082

SUMMA TOTALT 1 365 000 471 727

Investeringsredovisning

* Bokfört som förbrukningsinventarier
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BILAGA 1
Verksamhetsmått – Farsta församling

Farsta stadsdel 2021 2022 2023 2024 2025
Folkmängden 1 januari 60 088 60 753 61 682 61 578 61 935
Födda 701 613 625 600 578
Inflyttning +/utflyttning- (netto) 475 844 -165 234 171
Avlidna -511 -528 -564 -477 -496
Folkmängden 31 december 60 753 61 682 61 578 61 935 62 188

Folkmängd förändring 665 929 -104 357 253
Folkmängd förändring (%) 1,1% 1,5% -0,2% 0,6% 0,4%

Farsta församling
Kyrkotillhöriga 1 januari 25 578 25 320 25 275 24 861 24 745
Inträden 77 47 66 88 140
Inflyttning +/utflyttning- (netto) 243 326 -43 156 171
Generationsväxling -222 -202 -261 -177 -207
Utträden -356 -216 -176 -183 -218
Kyrkotillhöriga 31 december 25 320 25 275 24 861 24 745 24 631

Kyrkotillhöriga förändring -258 -45 -414 -116 -114
Kyrkotillhöriga förändring(%) -1,0% -0,2% -1,7% -0,5% -0,5%
Kyrkotillhöriga (%) av folkmängden i stadsdelen 41,7% 41,0% 40,4% 40,0% 39,6%
Antal födda barn till kyrkotillhöriga 419 381 365 370 328

Dop (döpta före konfirmationsålder 0-14 år)
Döpta kyrkotillhöriga Farsta döpta i Farsta 81 66 89 79 78
Döpta kyrkotillhöriga Farsta döpta utanför Farsta 96 91 105 105 91
Totalt antal döpta kyrkotillhöriga Farsta 0-14 år 177 157 194 184 169

Döpta kyrkotillhöriga övriga församlingar döpta i Farsta 20 23 19 32 42

Andel (%) döpta av kyrkotillhöriga/totalt 89,6 89,6 86,2 88,5 86
Andel (%) döpta (0-1 år), minst en kyrkotillhörig förälder 36,5 48,8 43,0 53,0 51,5

BILAGA 1
Verksamhetsmått – Farsta församling
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Konfirmation(konfirmerade ungdomar) 2021 2022 2023 2024 2025
Konfirmander kyrkotillhöriga Farsta konfirmerade i Farsta 20 33 28 32 46
Konfirmander kyrkotillhöriga Farsta konfirmerade utanför Farsta 25 24 32 51 39
Totalt antal konfirmerade ungdomar kyrkotillhöriga Farsta 45 57 60 83 85

Konfirmander kyrkotillhöriga övr församlingar konfirmerade Farsta 5 22 21 55 40

Andel (%) konfirmerade av alla kyrkotillhöriga/totalt 45,0 57,0 60,0 83,0 85,0
Andel (%) konfirmerade kyrkotillhöriga 15-åringar 19,6 27,7 26,2 39,7 40,3

Vigslar (enl. Svenska kyrkans ordning)
Vigslar kyrkotillhöriga Farsta vigda i Farsta 12 15 22 14 16
Vigslar kyrkotillhöriga Farsta vigda utanför Farsta 21 57 41 50 48
Totalt antal vigslar kyrkotillhöriga Farsta 33 72 63 64 64

Vigslar kyrkotillhöriga övr församlingar vigda Farsta 6 3 8 6 8

Välsignelser av borgerligt ingånget partnerskap/äktenskap
Välsignelser kyrkotillhöriga Farsta 1 3 1 2 2

Begravningar (enl. Svenska kyrkans ordning)
Begravningar kyrkotillhöriga Farsta begravning i Farsta 89 86 84 76 77
Begravningar kyrkotillhöriga Farsta begravning Skogskyrkogården 114 112 134 106 84
Begravningar kyrkotillhöriga Farsta begravning utanför Farsta 74 71 84 78 105
Totalt antal begravningar kyrkotillhöriga Farsta 277 269 302 260 266

Begravningar kyrkotillhöriga övr församlingar begravning Farsta 13 28 16 26 30

Gravsättningar Kolumbariet Söderledskyrkan
Totalt antal gravsättningar Kolumbariet Söderledskyrkan 12 10 11 10 10
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BILAGA 2
Årsredovisning av församlingsstatistik Från 2026 gällande 2025 hämtas

Huvudgudstjänster 2021 2022 2023 2024 2025
Högmässor, mässor, gudstjänster 49 126 162 179 148 Hämtar info i VisaA
Deltagare 2 071 5 270 6 759 7 999 8 751 Hämtar info i VisaA

Ej huvudgudstjänst, mässa/gudstjänst söndag och kyrklig helgdag
Mässor, gudstjänster 76 95 78 30 9 Hämtar info i VisaA
Deltagare 1 121 2 395 3 033 2 334 317 Hämtar info i VisaA

Ej huvudgudstjänst, mässa/gudstjänst vardag
Veckomässor/kvällsmässor, gudstjänster 176 289 153 299 331 Hämtar info i VisaA
Deltagare 1 686 5 084 3 401 4 353 4 967 Hämtar info i VisaA

Ej offentliga gudstjänster, (på sjukhem, serviceboenden mm)
Gudstjänster 65 235 101 171 119 Hämtar info i VisaA
Deltagare 1 588 2 304 1 281 1262 1 124 Hämtar info i VisaA

Digitala gudstjänster/andakter (3-sekundersvisningar)
Gudstjänster 45 16 - 7 6 Annika S Å
Deltagare 18 244 7 071 - 6 089 3 634

Musikgudstjänster
Gudstjänster 6 17 15 16 15 Hämtar info i VisaA  + 14/9 felb
Deltagare 531 746 624 923 688 Hämtar info i VisaA

Konserter
Konserter 49 133 74 103 92 Hämtar info i VisaA
Deltagare 2 126 6 610 5 874 8 389 8 493 Hämtar info i VisaA
Digitala konserter 18 4 - - -
Deltagare 14 615 3 585 - - -

Kyrkliga handlingar
Dop
Gudstjänster 97 116 110 105 99 Hämtar info i VisaA
Deltagare 1 781 3 362 2 787 3 918 3 780 Hämtar info i VisaA

Konfirmation
Gudstjänster 3 5 5 8 6 Hämtar info i VisaA
Deltagare 407 855 753 1 333 1 188 Hämtar info i VisaA

Vigsel
Gudstjänster 17 19 31 20 20 Hämtar info i VisaA
Deltagare 249 586 551 447 712 Hämtar info i VisaA

Begravning
Gudstjänster 232 250 238 223 200 Hämtar rapport i Aveny, inklude
Deltagare 3 645 6 379 3 146 3 857 4 438 Hämtar rapport i Aveny, besökar

1) 54 av dessa är digitala andakter och gudstjänster som 2020 skulle rapporteras på denna post, 3 561 "digitala besökare"

BILAGA 2
Årsredovisning av församlingsstatistik
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Dop 2021 2022 2023 2024 2025
Totalt antal döpta kyrkotillhöriga Farsta (0-14 år) 146 177 157 156 169
Döpta under konfirmationsålder 10 14 12 25 26
Döpta som vuxna 9 9 8 15 17
Döpta personnummerslösa före konfirmationen 0 0 0 0 0
Totalt antal döpta kyrkotillhöriga Farsta 165 200 177 196 212

Upptagna kollekter 
Totalt insamlade kollekter i Farsta församling 73 565 129 760 135 818 140 751 166 628

Allmänna gruppverksamheter (t ex samtals-, bibel- eller sorgegrupper)
Antal grupper 15 31 * 14 18
Antal medlemmar 227 913 * 155 118

Besök i öppen allmän verksamhet (t ex församlingsaftnar, föredrag)
Antal besök 7 659 16 473 18 898 17 272 17 617

Kyrkokörer
Antal barnkörer (–14 år) 10 11 13 7 13
Antal medlemmar i dessa 146 168 229 134 149
Antal ungdomskörer 0 1 2 1 1
Antal medlemmar i dessa 0 11 14 17 21
Antal vuxenkörer 7 9 8 3 4
Antal medlemmar i dessa 127 154 166 77 77

Antal regelbundet deltagande i Svenska kyrkans barn- 
och ungdomsverksamhet (t ex Lek & Skapa, Lovkul, Babygrupper)
Deltagande 0–3-åringar 242 141 122 36 35
Deltagande 4–6-åringar 261 76 * 0 0
Deltagande 7–9-åringar 345 25 * 6 10
Deltagande 10–15-åringar 296 58 56 12 36
Deltagande 16–19-åringar 5 0 0 6 21
Deltagande 20-25-åringar 0 0 0 0 0
Antal unga ledare totalt 10 21 21 12 10

* Statistik inte tillgänglig avseende 2023
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2021 2022 2023 2024 2025
Antal besök i Svenska kyrkans öppna barn- och ungdomsverksamhet 
(t ex jul- och påskvandringar, ungdomsgrupp, Himmel & Pannkaka,Öppen förskola)
Deltagande 0–3-åringar 475 1 743 2 356 1 905 1 968
Deltagande 4–6-åringar 35 48 66 150 68
Deltagande 7–9-åringar 4 127 0 206 85
Deltagande 10–15-åringar 154 725 383 328 529
Deltagande 16–19-åringar 129 472 409 220 156
Deltagande 20-25-åringar 8 11 1 0 0
Antal besökande barn i söndagsskola 30 44 * *  - 
Besök av vuxna i öppna förskolan 568 1 973 2 376 1 940 1 882

BILAGA 3 a
Verksamhetsmått – Söderleds distrikt

Invånare vid årets slut
2021 2022 2023 2024 2025

Gubbängen 6 009 6 030 6 031 5 978
Hökarängen 10 304 10 279 10 179 10 238
Svedmyra 3 606 3 586 3 495 3 504
Tallkrogen 4 798 4 797 4 818 4 814
TOTALT Söderled 24 717 24 692 24 523 24 534 0

Gudstjänster och kyrkliga handlingar

2021 2022 2023 2024 2025 2021 2022 2023 2024 2025
SÖDERLEDSKYRKAN 
Gudstjänster, söndagar/kyrklig helgdag 54 63 119 72 60 1 581 3 945 5 621 5 711 4451

varav:
Huvudgudstjänster 24 51 60 64 55 996 3 188 3 618 4 297 4 242

Ej huvudgudstjänst, mässa/gudstjänst 
söndag och kyrklig helgdag 30 12 59 5 5 585 757 2 003 868 228

Gudstjänster, vardagar 23 62 53 199 222 329 1 622 1 334 2 426 2 848

Ej offentlig gudstjänst 8 4 41 7 62 98 113 551 50 252

Musikgudstjänst 4 7 5 3 1 402 467 265 278 33

Konsert 11 55 17 30 24 895 2 931 2 095 3 543 3 298

Kyrkliga handlingar:
Dop 31 46 47 46 31 628 1 264 1 078 1 404 1 167
Konfirmation 3 4 4 8 4 407 789 743 1 333 890
Viglsar 3 5 3 7 3 65 78 90 185 74
Begravning 41 43 43 42 46 979 1 344 1 347 1 347 1 504
Sjukkommunioner 1 1 1 1 0 3 3 3 3 0

TOTALT 179 290 333 415 453 5 387 12 556 13 127 16 280 14 517

DIAKONAL MÖTESPLATS - KORNET
Andakter 32 104 100 141 156 137 418 440 701 1 303

Veckomässa 0 42 48 50 44 0 415 510 482 349

Vecko- och söndagsbön 13 38 48 97 110 82 276 391 996 875

Frukostklubben sopplunch 150 260 247 250 231 3851 5162 5778 5723 5625

TOTALT 195 444 443 538 541 4070 6271 7119 7902 8152

Antal Deltagare
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2021 2022 2023 2024 2025
Antal besök i Svenska kyrkans öppna barn- och ungdomsverksamhet 
(t ex jul- och påskvandringar, ungdomsgrupp, Himmel & Pannkaka,Öppen förskola)
Deltagande 0–3-åringar 475 1 743 2 356 1 905 1 968
Deltagande 4–6-åringar 35 48 66 150 68
Deltagande 7–9-åringar 4 127 0 206 85
Deltagande 10–15-åringar 154 725 383 328 529
Deltagande 16–19-åringar 129 472 409 220 156
Deltagande 20-25-åringar 8 11 1 0 0
Antal besökande barn i söndagsskola 30 44 * *  - 
Besök av vuxna i öppna förskolan 568 1 973 2 376 1 940 1 882

BILAGA 3 a
Verksamhetsmått Söderleds distriktBILAGA 3 a
Verksamhetsmått – Söderleds distrikt

Invånare vid årets slut
2021 2022 2023 2024 2025

Gubbängen 6 009 6 030 6 031 5 978 5 960
Hökarängen 10 304 10 279 10 179 10 238 10 181
Svedmyra 3 606 3 586 3 495 3 504 3 489
Tallkrogen 4 798 4 797 4 818 4 814 4 802
TOTALT Söderled 24 717 24 692 24 523 24 534 24 432

Gudstjänster och kyrkliga handlingar

2021 2022 2023 2024 2025 2021 2022 2023 2024 2025
SÖDERLEDSKYRKAN 
Gudstjänster, söndagar/kyrklig helgdag 54 63 119 72 60 1 581 3 945 5 621 5 711 4451

varav:
Huvudgudstjänster 24 51 60 64 55 996 3 188 3 618 4 297 4 242

Ej huvudgudstjänst, mässa/gudstjänst 
söndag och kyrklig helgdag 30 12 59 5 5 585 757 2 003 868 228

Gudstjänster, vardagar 23 62 53 199 222 329 1 622 1 334 2 426 2 848

Ej offentlig gudstjänst 8 4 41 7 62 98 113 551 50 252

Musikgudstjänst 4 7 5 3 1 402 467 265 278 33

Konsert 11 55 17 30 24 895 2 931 2 095 3 543 3 298

Kyrkliga handlingar:
Dop 31 46 47 46 31 628 1 264 1 078 1 404 1 167
Konfirmation 3 4 4 8 4 407 789 743 1 333 890
Viglsar 3 5 3 7 3 65 78 90 185 74
Begravning 41 43 43 42 46 979 1 344 1 347 1 347 1 504
Sjukkommunioner 1 1 1 1 0 3 3 3 3 0

TOTALT 179 290 333 415 453 5 387 12 556 13 127 16 280 14 517

DIAKONAL MÖTESPLATS - KORNET
Andakter 32 104 100 141 156 137 418 440 701 1 303

Veckomässa 0 42 48 50 44 0 415 510 482 349

Vecko- och söndagsbön 13 38 48 97 110 82 276 391 996 875

Frukostklubben sopplunch 150 260 247 250 231 3851 5162 5778 5723 5625

TOTALT 195 444 443 538 541 4070 6271 7119 7902 8152

Antal Deltagare
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BILAGA 3 c
Verksamhetsmått – Sköndals distrikt

Invånare vid årets slut
2021 2022 2023 2024 2025

Sköndal 10 643 10 659 10 478 10 510 10 710

Antal gudstjänster och kyrkliga handlingar

2021 2022 2023 2024 2025 2021 2022 2023 2024 2025
STORA SKÖNDALS KYRKA
Gudstjänster, söndagar/kyrklig helgdag 34 61 67 76 64 1 355 2 377 2 741 3 162 3665

varav:
Huvudgudstjänster 24 42 48 73 59 1 044 1 547 1 711 2 704 3 406

Ej huvudgudstjänst, mässa/gudstjänst 
söndag och kyrklig helgdag 10 19 19 8 5 311 830 1 030 523 259

Gudstjänster, vardagar 48 56 51 56 69 272 1 089 879 538 723

Ej offentlig gudstjänst 16 0 1 2 2 260 0 17 118 65

Musikgudstjänst 2 1 1 1 2 129 26 55 65 170

Konsert 45 41 57 52 57 2506 2313 3779 3240 3568

Kyrkliga handlingar:
Dop 64 63 61 59 57 1 142 2 046 1 622 2 427 2 423
Konfirmation 0 0 0 0 2 0 0 0 0 298
Viglsar 9 14 20 12 12 156 508 431 212 594
Begravning 71 87 61 69 58 1 518 2 162 1 635 2 295 2 798
Sjukkommunioner 8 4 8 0 20 11 15 0

TOTALT 297 327 327 332 323 7 358 10 532 11 174 12 122 14 304

STIFTELSEN STORA SKÖNDAL - SJUKHUSKYRKAN
Ej offentlig gudstjänst 16 60 61 160 120 260 800 960 1920 1440

Antal Deltagare

BILAGA 3 b
Verksamhetsmått – Farsta distrikt
BILAGA 3 b
Verksamhetsmått – Farsta distrikt

Invånare vid årets slut
2021 2022 2023 2024 2025

Fagersjö 2 934 2 864 2 839 2 882 2 891
Farsta C 14 726 15 498 15 814 16 043 15 848
Farsta strand 5 493 5 533 5 493 5 591 5 679
Larsboda 2 345 2 436 2 432 2 525 2 775
TOTALT Farsta 25 498 26 331 26 578 27 041 27 193

Gudstjänster och kyrkliga handlingar

2021 2022 2023 2024 2025 2021 2022 2023 2024 2025
FARSTASTRANDKYRKAN
Gudstjänster, söndagar/kyrklig helgdag 37 41 54 54 41 256 748 1430 1663 1168

varav:
Huvudgudstjänster * * * 41 38 * * * 1063 1103

Ej huvudgudstjänst, mässa/gudstjänst * * * 1 3 * * * 20 65
söndag och kyrklig helgdag

Gudstjänster, vardagar 54 45 49 50 51 659 994 1188 1389 1246

Ej offentlig gudstjänst 5 43 59 38 43 95 577 713 523 656

Musikgudstjänst 0 9 9 12 12 0 253 304 580 485

Konsert 3 367

Kyrkliga handlingar:
Dop 2 5 2 5 8 11 30 87 87 175
Konfirmation 0 1 1 0 0 0 66 10 0 0
Viglsar 5 0 8 0 4 28 0 30 0 37
Begravning 3 2 1 4 5 48 41 12 79 136
Sjukkommunioner 0 0 0 0 0 0 0 0

TOTALT 106 146 183 151 164 1 097 2 709 3 774 4 321 3 903

CENTRUMKYRKAN
Övriga offentliga gudtjänster 0 0 4 0 1 0 0 90 0 60

Musikgudstjänst 25 13 * 0 11 384 432 * 0 456

TOTALT 25 13 4 0 12 384 432 90 0 516

* Statistik inte tillgänglig

Antal Deltagare
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BILAGA 3 c
Verksamhetsmått – Sköndals distriktBILAGA 3 c
Verksamhetsmått – Sköndals distrikt

Invånare vid årets slut
2021 2022 2023 2024 2025

Sköndal 10 643 10 659 10 478 10 510 10 710

Antal gudstjänster och kyrkliga handlingar

2021 2022 2023 2024 2025 2021 2022 2023 2024 2025
STORA SKÖNDALS KYRKA
Gudstjänster, söndagar/kyrklig helgdag 34 61 67 76 64 1 355 2 377 2 741 3 162 3665

varav:
Huvudgudstjänster 24 42 48 73 59 1 044 1 547 1 711 2 704 3 406

Ej huvudgudstjänst, mässa/gudstjänst 
söndag och kyrklig helgdag 10 19 19 8 5 311 830 1 030 523 259

Gudstjänster, vardagar 48 56 51 56 69 272 1 089 879 538 723

Ej offentlig gudstjänst 16 0 1 2 2 260 0 17 118 65

Musikgudstjänst 2 1 1 1 2 129 26 55 65 170

Konsert 45 41 57 52 57 2506 2313 3779 3240 3568

Kyrkliga handlingar:
Dop 64 63 61 59 57 1 142 2 046 1 622 2 427 2 423
Konfirmation 0 0 0 0 2 0 0 0 0 298
Viglsar 9 14 20 12 12 156 508 431 212 594
Begravning 71 87 61 69 58 1 518 2 162 1 635 2 295 2 798
Sjukkommunioner 8 4 8 0 20 11 15 0

TOTALT 297 327 327 332 323 7 358 10 532 11 174 12 122 14 304

STIFTELSEN STORA SKÖNDAL - SJUKHUSKYRKAN
Ej offentlig gudstjänst 16 60 61 160 120 260 800 960 1920 1440

Antal Deltagare
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BILAGA 4
Verksamhetsmått – Central förvaltningBILAGA 4
Verksamhetsmått – Central förvaltning

Anställda

Könsfördelning enhetsvis av inrättade tjänster  
totalt 2025-12-31 Män Kvinnor Män Kvinnor Män Kvinnor  Totalt
Kyrkoherde/HR 1 1 1 1 2
Söderled 1 7 8 8 8 16
Mötesplatsen 1 1 3 1 4 5
Sköndal 1 4 5 4 6 10
Farsta 1 1 7 1 8 9
Kommunikation/församlingsadministration 1 4 0 5 5
Kansli 1 2 4 2 5 7
Totalt 1 6 16 31 17 37 54

Faktisk bemanning 2025-12-31

Personalkategori tillsvidareanställda: Omräknat 
Män Kvinnor Totalt Män Kvinnor Totalt Män Kvinnor Totalt i heltid

Administration 2 3 5 0 2 3 5 4,50
Kommunikation/församlingsadministration 3 3 2 2 0 5 5 5,00
Kyrkovaktm/husmor 3 3 6 4 4 7 3 10 8,20
Fastighetstekniker 1 1 0 1 0 1 1,00
Lokalvårdare 0 2 2 0 2 2 1,55
Diakonipersonal 5 5 1 1 0 6 6 5,50
Församlingspedagoger/assistenter 2 8 10 0 2 8 10 10,00
Organister/musiker 2 2 4 2 2 2 4 6 5,10
Präster 3 5 8 0 3 5 8 8,00
Summa 13 29 42 4 7 11 17 36 53 48,85

Heltid Deltid Antal

Fördelning totaltChefer Övrig personal
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Förtroendevalda
 

2021 2022 2023 2024 2025
Antal sammanträden:
Kyrkofullmäktige 4 2 2 2 3
Kyrkorådet 9 9 8 6 7
Arbetsutskottet 7 10 9 6 5
Ekonomiutskottet 3 3 3 4 5
Kyrkostiftelsen Sköndal 2 2 2 2 2
Valnämnden 4 0 0 1 4
Kolumbarieutskottet 2 2 0 0 0
Fastighetsutskottet 1 1 2 1 4

Faktisk bemanning ordinarie Män Kvinnor Totalt Vakant
ledamöter 2025-12-31:
Kyrkofullmäktige 9 15 24  *11
Kyrkoråd 4 4 8  0
Arbetsutskottet 1 2 3  0
Ekonomiutskottet 3 2 5  0
Kyrkostiftelsen Sköndal 1 2 3  0
Valnämnden 2 5 7  0
Kolumbarieutskottet 0 2 2  0
Fastighetsutskottet 3 2 5  0
Revisorer 2 0 2 0
Valberedning 3 2 5  1

*11 vakanta/tomma stolar

 

Antal
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FARSTA FÖRSAMLING
Adress: Lingvägen 149, 123 61 Farsta
Telefon: 08-683 63 00
E-post: farsta.forsamling@svenskakyrkan.se
www.svenskakyrkan.se/farsta
www.facebook.com/svkfarsta
www.youtube.com/farstaforsamling

SÖDERLEDSKYRKAN
Besöks- och postadress: Lingvägen 149, 123 61 Farsta
Telefon: 08-683 63 00 

STORA SKÖNDALS KYRKA
Besöksadress: Hjalmar Danells väg 1, Sköndal
Postadress: Farsta församling, Lingvägen 149, 123 61 Farsta
Telefon: 08-683 63 00
 
FARSTASTRANDKYRKAN
Besöksadress: Brunskogsbacken 17, T-Farsta strand
Postadress: Farsta församling, Lingvägen 149, 123 61 Farsta
Telefon: 08-683 63 00




